



戊戌年九月初一
2018年10月9日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11049号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“第一动力”的时代交响 ——中国科技创新实现历史性重大变化

新华社北京10月8日电 从一曲“东方红”到“天宫”游太空，从国产航母下水到“蛟龙”深海探秘，经过新中国成立以来特别是改革开放以来的不懈努力，中国科技创新整体能力持续跃升。

创新是引领发展的第一动力。坚定不移地走中国特色自主创新之路，既不盲目自信、也不妄自菲薄，中国科技创新正迎来历史性跨越，神州大地回荡着“第一动力”的时代交响。

40年只争朝夕：中国科技从量的积累迈向质的飞跃

一条街折射40年变迁。

从中国电子“第一街”到世界创客“点子库”，深圳华强北的全球最大硬件孵化器“HAX”使中国的硬件创新对接美国硅谷，助力全球上百个创业项目。

一个“村”浓缩历史印记。

第一个国家级高新区、全国第一个自主创新示范区，北京中关村紧跟技术革命浪潮，目前已拥有300多家上市公司、2万余家高新技术企业、一大批独角兽企业。

1978到2018，40年弹指一挥。

空间科学、人工智能、四代核电、量子通信……近年来，中国科技创新格局发生了历史性转变，越来越多的中国研究正挺进“无人区”。

一粒灰尘百万分之一的重量是多少？中国科研团队在山洞里的实验室中，解析着牛顿万有引力的奥秘。中国科学院院士罗俊和研究团队近期有关引力常数“G”的精确测量研究成果在《自然》杂志上发表，《自然》评价认为，这项实验可谓“精确测量领域卓越工艺的典范”。

从20世纪80年代开始，罗俊就在华中科技大学的喻家山人防山洞里筹建引力实验中心。由于常年在山洞，他甚至出现半边脸的白癜风，几乎每个月都要感冒发烧。但经过“30多年如一日”的坚持，他们的科研成果最终实现了对国际一流的赶

超。

40年风雨兼程，中国科技事业密集发力、加速跨越。2017年，全社会研究与试验发展支出达1.76万亿元；科技进步贡献率升至57.5%；国家创新能力排名升至第17位……实现了历史性、整体性、格局性重大变化，科技实力正处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。

“我们现在有了若干大国重器，还要有更多大国精器。”战略科学家、中国工程院院士徐匡迪说，“这就如同肌肉强壮了、骨骼壮大了，但心脏和脑子还要跟上。科研人员要瞄准世界科技前沿，只争朝夕。”

你追我赶：科技创新动力永不停歇

一个国家的创新发展道路是漫长的，但紧要处往往只有几步。

当前，我国科技领域仍然存在一些亟待解决的突出问题：我国基础科学研究短板依然突出、关键核心技术受制于人的局面没有得到根本性改变、顶尖人才和团队还比较缺乏……

国务院发展研究中心主任李伟撰文指出：“我国拥有全球门类最齐全的产业体系和配套网络，其中220多种工业品产量居世界第一。但许多产品仍处在价值链的中低端，部分关键技术环节仍然受制于人。”（下转第4版）

高速公路流量再创新高 全省地铁客流上升明显 我省国庆免通期间 共减免通行费约8.8亿

本报讯 记者羊荣江报道 昨日从省交通运输厅获悉，全省交通运输系统圆满完成国庆综合交通安全保畅工作，“十一”国庆免通期间，我省共减免通行费约8.8亿元。

据悉，与往年相比，今年国庆假期期间全省综合交通运输呈现“五增一降”特点：

高速公路流量再创新高。全省高速公路网出入口总量为4081.6万辆，日均流量583.1万辆，同比增长10.5%。其中小客车总流量3548.4万辆，日均流量507万辆，同比增长9.3%。10月1日全省高速公路网流量达到峰值655.6万辆，刷新历史纪录。

“十一”国庆免通期间，共减免通行费约8.8亿元。除G2501杭州绕城、G15甬台温、G60杭金衢、G25杭宁、S26诸永、G50申苏浙皖、S11乍嘉苏、S13练杭高速等局部路段因为流量过大，刮擦事故等原因出现拥堵外，高速

公路通行情况总体正常，未发生严重交通拥堵和大规模车辆滞留。

地铁客流增长迅猛。全省地铁客流上升明显，共发送旅客1343万人次，同比增长35.1%。9月30日，杭州地铁线网总客流达到178.7万人次，刷新历史单日最高纪录。

铁路、民航、水路运输量稳步上升。全省铁路运输共发送旅客974.3万人次，日均发送139.2万人次，同比增长9.9%。全省机场共发送旅客136万人次，日均发送旅客19.4万人次，同比增长10.5%；完成航班安全起降9327架次，同比增长8.8%。全省水路运输共发送旅客238万人次，日均发送旅客34万人次，同比增长8.2%。

道路运输量继续下降。全省道路运输发送旅客2035.4万人次，日均发送旅客290.8万人次，同比减少约1.7%。

首届“地勘工匠”出炉



为进一步弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气，浙江省地质勘查局首届“地勘工匠”选树活动日前揭晓结果，来自地勘局系统的15名同志被命名为省地质勘查局首届“地勘工匠”。记者张浩呈 通讯员朱国威 摄影报道

2017年度 优秀通讯员名单

《浙江工人日报》、《浙江工运》2017年度优秀通讯员于日前经评选产生，现将名单公布如下（排名不分先后）：

《浙江工人日报》优秀通讯员（10名）
唐学基 张晓燕 王国海 刘生国
应红枫 陈慈林

《浙江工运》优秀通讯员（2名）
陈晓峰 杨叶根

浙江工人日报社
2018年10月9日

88851111
沟 通 热 线

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥

全国劳动模范 郑坤林同志逝世

1956年全国劳动模范、原杭州市淳安县威坪镇林业站职工郑坤林同志，因病医治无效，于2018年9月28日晚上11时逝世，享年83岁。

郑坤林同志，男，1935年出生，浙江淳安人，中共党员。1954年，刚满18岁的郑坤林被推荐到淳安县国营林场工作。从此，他就以林场为家，忘我地工作。在工作中，郑坤林毫无私利，一心为公，不怕苦、不怕累、不甘人后，千方百计坚决完成党交给自己的各项任务。

郑坤林积极堆积土肥，降低育苗成本，改进育苗操作技术，创造麻栎、栓皮栎平均每亩产苗55110株的丰产成绩，比

一般育苗增产12%左右，且苗木质量良好，平均苗高0.7米，根粗0.03米。他刻苦钻研业务，创造了育苗成本全省最低纪录，达到优质高产。

改造农村柴灶节省燃煤，郑坤林获得国家农业部的表扬和奖励；在森林消防工作中，他所在单位被评为全省先进单位。1956年，郑坤林被评为全国先进生产工作者。

对郑坤林同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2018年9月29日

杭州一落马官员官商双面生活： 工作很拼命 私下爱奢华

办主任，与各种企业老板打交道；2007年，主抓征地拆迁工作，后任余杭组团（杭州未来科技）管委会征迁处处长，负责协调余杭组团5个镇街的征地拆迁工作。

“使用政策方法灵活”、“认真拼命，啃得下硬骨头”……姚军红的干事能力在当地干部和群众中颇有口碑。2008年某企业入驻余杭，当年8月启动征迁项目，但是整整半年，项目组只拆了14户。在这样的情况下，姚军红临危受命，带了12位工作人员，一门心思扑在征地拆迁上，其间连续14天没有回家，累了就在指挥部桌上靠会儿，醒了继续去老百姓家、去企业做动迁工作。仅仅花了16天，170户拆迁户都顺利签下同意书。

然而，不廉则不孝。2018年3月，杭州市余杭区纪委监委对姚军红展开纪律审查和监察调查。2018年7月，姚军红因严重违反党的纪律和法律法规，被开除党籍，开除公职，并移送检察机关审查起诉。他，已无法及时行孝。

“拼命三郎”却爱奢华生活

1984年，姚军红参加公选进入当时的吴山镇政府工作，多岗位历练后，2003年任仓前镇经发

的想法：“工作这么辛苦，生活上不能亏待了自己，更不能亏待了家人”。

姚军红对生活品质的要求很高，出行穿戴也颇为讲究。家里拥有多辆豪车，奔驰、奥迪、沃尔沃都有。此外，他还置有多处房产，除早年间买房理财拥有的3套商品房外，还有拆迁分获的3套安置房。为了方便与父母一起居住，2017年，姚军红还向有利益往来的企业老板借款300万元，全款购买了一套价值800余万元的排屋。甚至在办案人员找到姚军红谈话时，他手上还戴着一块价值约8万多元的手表。

姚军红颇爱打牌，经常和附近企业老板一起组局打麻将，每周至少一次，且赌资较大，平均一晚下来输赢都在一两万元上下。长期与企业主、公司老板打交道，使得姚军红的世界观也变得现实和功利，对金钱愈发贪婪，对奢靡生活也愈加难以自拔，减弱了抵御腐败侵蚀的能力。

严以律人 却宽以律己

姚军红家里有兄弟三人，身为大哥的他一向注重对兄弟的教导。一次，姚军红的二弟因醉酒与他人发生冲突，扬言自己的哥哥在镇政府当大官，自己受欺负，对方也别想好过。这件事传到姚军红耳朵里，为了给二弟一个教训，不要打着自己的名号为非作歹，在可以私了的情况下还是将其弟送进派出所关了几天，以正其行。

然而，对家人严苛的姚军红，对自己的行为却总是“网开一面”。2004年，姚军红和企业老板一边打麻将一边闲聊时，无意间透露了一块地皮的出让信息。说者无意，听者有心，牌桌上其中一名企业老板正好想拿地。牌局结束后，该企业老板在停车场塞给姚军红两条烟和一万元

现金。第一次受贿，姚军红内心很惶恐。打了好几个电话，钱没能还回去，一万元现金在家里放了好几个月，也不敢花出去。“还是贪心作怪，侥幸心理太重，如果当时我还掉了，就不会有后面这种事情。”姚军红在留置期间后悔地说。

贪如火，不遏则燎原。随着手中权力大起来，求姚军红帮忙的人也多了起来，经常会直接面对金钱的诱惑。2万、5万、8万……不断有人送到姚军红的家里，拜托他在征迁项目中帮帮忙。突破了心理防线的姚军红，逐渐连最初的一丝惶恐也被抛到九霄云外。

在面对各种诱惑中，姚军红一步步丧失了一名党员领导干部应该遵守的基本原则和思想底线。2004年至2018年，姚军红利用工业用地报批、征地拆迁职务便利，共计受贿167万元。（下转第4版）

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 华夏成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

ETC 就找中国银行
中国银行